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Proces-verbal d'interrogatoire 

Le jeudi quatre juilIet, deux mille deux, a huh heures et trente minutes du 
matin, 

Ie, Ngin SAm An (BB hlfflB), luge d'instruction du Tribunal militaire, 

Assiste de Nou Samedi (~ Mirth en qualite de greffier, 

Ai procede a l'interrogatoire et recueilli la declaration de Kaing Guek Eav 
nomme Duch, accuse, dont les donnees d'identite sont les suivantes: 

Questions-reponses : 

Ie m'appelle Kain Guek Eav, nomme Duch 
Age: 60 ans 
Nationalite : cambodgienne 

Lieu de naissance : Peam Bang (&1lt! Ql~), commune de Peam Bang, district 

de Staung (~~~), province Kompong Thom 

Niveau d' etude: Baccalaureat II 
Religion: Chretienne 

Domicile actuel: nO [ ... J, village [ ... J, commune de Ta San (ffJ MB), 

district de Samlaut (hllllrr), province de Battambang . 
., 

Profession: Enseignant 

Nom de la conjointe : Chhim Sophal (nfig ~taru), nomme Rong (f~) 

Nombre d'enfants : 04 

Nom du pere : Kaing Ky (m~ tt) 

Nom de la mere: Meas Kimseav (tnhl tim"ll1), toujours en vie 

Condamnation anterieure : Oui, condamnation politique 

Questions-reponses : 

Q: Le rOle principal de la Zone? II y avait qui dedans ? Precisez, s'il 
vons plait. -----
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R: Le gros probleme dans cette histoire, c'est lie a Ta Mok et Nuon Chea. 
Nuon Chea etait Ie premier sous-secretaire. Ta Mok, Ie troisieme sous
secretaire, membre du Comite Central du Parti Communiste. Le 

deuxieme sous-secretaire etait So Yan (1M rilI~), sumomme So Phim 

(1M tty). On a arrete Men San (tire Me), sumomme Ya (rill), chef 

de la Zone Nord-Est, et ce qui s' est passe apres, je ne m' en souviens 
pas et je ne savais pas qui lui a succede. Mais plus tard, apres 

l'arrestation de Ros Nhim (fhl rug), sumomme Yim, chef de la Zone 

Nord-Ouest, et celle de Chou Chet (~ mrl), sumomme Sy, chef de la 

Zone Ouest, Pol Pot a envoye des forces de la Zone Sud-Ouest, dans 
les deux Zones ci-dessus, et a nomme Ta Mok secretaire des deux 
Zones, en plus de l'ancienne fonction (Secretaire de la Zone Sud
ouest), et sous-secretaire de deux zones. En meme temps, apres 
l'arrestation de ceux de la Zone Est, et du Nord-Est, les forces du Sud
Ouest ont ete envoyees a la Zone Est, Nord-est et a la Zone Centrale. 

Cette demiere Zone etait dirigee par Ke Pauk (tn bln). Concernant la 

Zone Nord-Est et celle de rEst, Pol Pot a nomme Nuon Chea premier 
sous-secretaire du Comite Central du Parti, president de l' Assemblee, 
et en plus, secretaire de la Zone Est et Nord-Est. Quant a la Zone 
Centrale, situee a Kompong Cham, sur la rive ouest, et a Kompong 
Thom, (Preah Vihear, Siem Reap ... ), eUe etait dans les mains de Bang 

Pot. Et Pet Soeung (1nn~), il dirigeait Siem Reap, qui etait la Zone 

Speciale. Concernant la Zone Centrale, meme si Bang Pot en etait 
secretaire, Ta Mok avait un role assez important vis-a-vis des forces 
dans cette Zone. Par ailleurs, Nuon Chea etait charge d'un travail 
secret que Pol Pot lui a confie, qui etait de faire un congres national au
dessus de Son Sen, depuis toujours. Mais, apres qu'il a ete nomme 
officiellement secretaire de la Zone Est et du Nord-Est a la fois, un 
jour, Nuon Chea m'a convoque pour travailler, pour me dire que le 
chef de S-21, c'etait lui (Nuon Chea). Et de retour, je suis revenu avec 
cette histoire, pour l'etudier, et la diffuser dans l'unite. 
J e voudrais souligner qu' apres cette nomination, dont je ne me rappelle 
pas du rnois, ni du jour, en 78 (Zone Nord-Est et Est) et (1) La 
fonction de Nuon Chea etait d'etre President de l' Assemblee, selon 
mon observation concrete, cette fonction €lait honorifique et de fa~ade, 
pour la scene internationale, seulement, parce que cette Assemblee ne 
se reunissait pas, ni ne legiferait aucune loi. Et a cette epoque-Ia, tout 
reposait sur la Voie, non pas sur la loi, et la Voie sortait de la bouche 
de Pol Pot. (2) Le deuxieme probleme. Apres l'execution de So Yan, 
sumomme Phim, au moment de l'anniversaire du Parti Communiste du 
Kampuchea Ie 30 septembre 78, ceux qui se presentaient sur la tribune 
honoraire etaient au nombre de 3. Au milieu, c'etait Pol Pot, a droite, 
Nuon Chea, et a gauche, Ta Mok. Autrefois, durant cet anniversaire, 
seuls Pol Pot et Nuon Chea montaient sur la tribune d'honneur. Ce 
fonctionnement confirmait que Ie bras droit Ie plus proche de Pol Pot 
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etait Ta Mok, et Ie bras gauche, Nuon Chea. Quand Ta Mok 
s'exprimait. Pol Pot l'ecoutait vraiment. 

Q: Est-ce que la deposition de Men San elait veridique ? 
R: Je ne m' en souviens pas. 
Q: Qui a ordonne l'execution de Men San? 
R: Cette histoire-Ia, je ne m'en souviens pas tres bien. Mais, concernant 

les gens tres importants de ce niveau, l'ordre d'execution venait de 
Nuon Chea. Je ne me rappelle ni Ie jour, ni Ie mois, ni I'annre. Si 
j'avais donne I'ardre, ~a aurait empeche les avuex et ~a aurait ete une 
erreur. 

Q: Les commentaires que vous envoyiez it la hierarchie, queUe etait 
leur nature? Precisez-nous bien chaque point. 

R: Concernant Ies commentaires que je mettais sur Ies depositions des 
prisonniers, c'etait sur ordre de Son Sen, c'etait pour faciliter sa lecture 
et sa maitrise du sujet. Par la suite, les informations que je connaissais 
et les reponses des prisonniers, il m'ordonnait instamment de Ies noter 
sur ces depositions. En fait, Ie chef du Bureau de Ia police n'avait pas 
Ie droit d'affirmer que telle au telle deposition etaient veridique, au 
non. Deuxiemement, il n'avait pas Ie droit d'arreter celui-ci au celui
lao Le droit d'arrestation appartenait excIusivement a la hierarchie. 
Je voudrais preciser encore que sij'ai pu survivre jusqu'en 79, c'etait 
grace a trois facteurs : 
1. Je n'ai demande pas a arreter telle au tene personne etje n'ai 
pas exige que telle au telle deposition doive etre veridique, au non. 
2. Le butin de guerre, je ne l'ai jamais garde pour moi. 
3. Je ne me suis pas mal conduit avec les fiIles. 

Q: D'apres vos depositions, il y avait des rapports avec Ta Mok et Son 
Sen. Et les autres, iI y a des choses en relation avec Khieu 
Samphan et Ieng Sary. Quels etaient Ies rapports ? 

R: En 1975, man travail etait seulement en rapport avec Son Sen. Bien 
plus tard apres seulement, Nuon Chea venait me voir. Quant a Ta Mok 
et moi, on ne s' est j amais rencontre, ni parle. A vee Pol Pot, c' est 
pareil, je I' ai juste apen;:u, a dix metres. Pour M. Khieu Samphan et 
Ieng Sary, jusqu'a nos j ours , on ne s'estjamais vu, meme pas une fois. 
(Ieng Sary, beau-frere cadet de Pol Pot et la femme de Ieng Sary, 
nommee Khieu Thirith). 
Moi, je eonnaissais juste quelques histoires sur Ie professeur Ieng Sary. 

C' est tout ce que je me rappelle. 

Lecture du proces-verbal a ete donnee au temoin, qui n'a formuIe aucune 
objection et qui a appose son empreinte digitale devant nous. 

L'interroge 
[Empreinte] 
[Nom] 

L'avocat 
[Signature] 
Kar Savuth 
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Le greffier 
[Signature] 
[Nom] 

Le juge d'instruction 
[Signature] 
[Nom] 
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